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ΘΕΜΑ: Αποσαφήνιση τεχνικών ζητημάτων στο πλαίσιο της προδικαστικής προσφυγής με Γενικό

Αριθμό  Κατάθεσης  (ΓΑΚ)  ΕΑΔΗΣΥ  23/04-01-2023  του  Οικονομικού  φορέα  με  την  επωνυμία

«ΗΛΕΚΤΩΡ  ΑΝΩΝΥΜΗ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ  ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΩΝ  ΚΑΙ  ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ  ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ», που

στρέφεται  κατά  της  με  αρ.  πρωτ.  115994/21.12.2022  πράξης  παροχής  διευκρινίσεων  της

Διευθύνουσας Υπηρεσίας του Έργου, στο πλαίσιο του ηλεκτρονικού διαγωνισμού του Συνδέσμου

Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων (ΣΥ.ΔΙ.Σ.Α.) Νομού Αχαΐας, με Συστημικό Αριθμό ΕΣΗΔΗΣ 191199,1

και με αντικείμενο «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΜΟΝΑΔΑΣ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ (ΜΕΑ) & ΜΟΝΑΔΑΣ

ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΒΙΟΑΠΟΒΛΗΤΩΝ (ΜΕΒ) ΣΤΗ ΘΕΣΗ ΦΛΟΚΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΧΑΪΑΣ».

Διευκρινιστικά προς όσα έχουμε ήδη εκθέσει, προς αποσαφήνιση ορισμένων τεχνικών ζητημάτων

και για την πληρότητα της κρίσης του  4ου Κλιμακίου της Ενιαίας Αρχής Δημοσίων Συμβάσεων: 

(1) Ο νωπός αέρας είναι αποκλειστικά και μόνο ο φρέσκος και όχι αυτός ο οποίος, αν αναμιχθεί με

αέρα περιβάλλοντος, είναι ικανός για κομποστοποίηση. Οι δύο τύποι αέρα είναι εντελώς διακριτοί

από τεχνικής άποψης. Συναφώς επαναλαμβάνουμε ότι ο νωπός αέρας «… είναι ο φρέσκος αέρας

περιβάλλοντος στους 30°C και 40% σχετική υγρασία». Αυτό ξεκαθαρίζεται προς απάντηση στον

ισχυρισμό της προσφεύγουσας ότι ο αέρας ανακυκλοφορίας θεωρείται δήθεν ως «νωπός αέρας»

στις θετικές επιστήμες, διότι εάν αναμιχθεί «με αέρα περιβάλλοντος ή με άλλον αέρα αυξημένης

περιεκτικότητας σε οξυγόνο», περιέχει ικανή ποσότητα οξυγόνου για κομποστοποίηση. Ο εν λόγω

ισχυρισμός  δεν  στηρίζεται  σε  κάποιο  απτό  επιστημονικό  δεδομένο  και  δη  επαληθεύσιμο,  και

πάντως δεν μπορεί να γίνει δεκτός με τον αόριστο τρόπο που προβάλλεται, αφού θα πρέπει πρώτα

να  προσδιοριστούν  με  ορισμένο  τρόπο  από  την  προσφεύγουσα  (1)  τα  χαρακτηριστικά  του

ανακυκλούμενου  αέρα  (ιδίως  θερμοκρασία  και  επίπεδο  υγρασίας)  που  υπολογίζει  να

χρησιμοποιήσει και (2) το ποσοστό νωπού αέρα, το οποίο επίσης η προσφεύγουσα θα πρέπει να

χρησιμοποιήσει σε συνδυασμό με τον ανωτέρω συγκεκριμένου τύπου ανακυκλούμενο αέρα, για
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να  παραχθεί  το  επιδιωκόμενο  αποτέλεσμα,  ήτοι  η  παραγωγή  ποσότητας  οξυγόνου  ικανής  για

κομποστοποίηση. 

(2) Ο οσμηρός αέρας των κτιρίων της ΜΕΑ δεν ταυτίζεται με τον αέρα ανακυκλοφορίας, πρωτίστως

διότι ο πρώτος δεν είναι  μειωμένης περιεκτικότητας σε οξυγόνο, όπως είναι ο δεύτερος.  Αυτό

ξεκαθαρίζεται  προς απάντηση στον ισχυρισμό της προσφεύγουσας ότι  τα τεύχη δημοπράτησης

δίνουν δήθεν δυνατότητα για την χρήση του οσμηρού αέρα των κτιρίων της ΜΕΑ ως αέρα που

προσάγεται  στην  μονάδα  κομποστοποίησης,  πράγμα  το  οποίο,  κατά  την  προσφεύγουσα,

επιβεβαιώνει  ότι  ο  αέρας  ανακυκλοφορίας  μπορούσε  αρχικά  να  θεωρηθεί  νωπός,  αφού  έχει

επαρκή  περιεκτικότητα  σε  οξυγόνο.  Οι  δύο τύποι  αέρα  δεν  ταυτίζονται  για  να εξαχθεί  τέτοιο

συμπέρασμα.

(3)  Η  ανάγκη  θέσπισης  του  κρίσιμου  όρου  ως  ελάχιστη  τεχνική  προδιαγραφή  είναι  απολύτως

απαραίτητη  για τη λειτουργικότητα του έργου και  δεν  ανατρέπεται  από τους ισχυρισμούς  της

προσφεύγουσας,  σύμφωνα  με  τους  οποίους  αναλύεται  με  αναφορά  σε  πλήθος  τεχνικών

λεπτομερειών  η  τεχνική  λύση  που  προτείνει,  σύμφωνα  με  την  οποία  η  τεχνολογία  της  δήθεν

εξασφαλίζει  ότι  δεν  θα υπάρξει  ποτέ  η  πιθανότητα  να προσαχθεί  στο  σύστημα  απόσμησης  η

ποσότητα αέρα  των 30  m3/h/t οργανικού.  Οι  ισχυρισμοί  της  προσφεύγουσας  δεν  εμφανίζουν

λογική  συνέχεια,  αφού  για  παράδειγμα  αναφέρεται  «Οι  δικλίδες,  όταν  πλησιάσουν  στη  θέση

φραγής, τίθενται σε θέση ασφαλούς λειτουργίας και αφήνουν πάντοτε άνοιγμα, ώστε να διέρχεται

αέρας.  Συνεπώς,  στον  κάθε  αντιδραστήρα  υπάρχει  πάντοτε  ανακυκλοφορία,  έστω  και  μικρή».

Δηλαδή η ανακυκλοφορία που εξασφαλίζεται  με την τεχνική λύση αυτή δεν προσδιορίζεται  με

συγκεκριμένο  τρόπο  από  την  προσφεύγουσα.  Το  ίδιο  αβέβαιη  είναι  και  η  ποσότητα  του

φρέσκου/νωπού  αέρα  στην  προτεινόμενη  τεχνική  λύση.  Εξάλλου,  δεν  στοιχειοθετείται  ούτε  ο

ισχυρισμός της περί δήθεν αύξησης του λειτουργικού κόστους από την εφαρμογή του κρίσιμου

ότου,  δεδομένου  ότι  η  προσφεύγουσα  δέχεται  ότι  μπορεί  να  ρυθμίσει  την  παροχή αέρα  που

οδηγείται  στο  σύστημα  απόσμησης,  άρα  και  να  κρατήσει  την  ενεργειακή  κατανάλωση  και  το

λειτουργικό κόστος χαμηλότερα από τα ανταγωνιστικά της συστήματα που δεν θα μπορούν να το

κάνουν, αφού δεν διαθέτουν την δυνατότητα ανακυκλοφορίας.
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